

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ

Προσχέδιο εναρμονιστικών Κανονισμών με τίτλο «Οι περί Ελάχιστων Προδιαγραφών Ασφάλειας και Υγείας (Χρήση στην Εργασία Εξοπλισμών Ατομικής Προστασίας) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021»

Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, μέσω του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας, ετοίμασε προσχέδιο Κανονισμών με τίτλο «Οι περί Ελάχιστων Προδιαγραφών Ασφάλειας και Υγείας (Χρήση στην Εργασία Εξοπλισμών Ατομικής Προστασίας (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021» (**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 01**). Το προσχέδιο Κανονισμών αφορά την εναρμόνιση της Κυπριακής Νομοθεσίας με την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με τίτλο «Οδηγία (ΕΕ) 2019/1832 της Επιτροπής της 24^{ης} Οκτωβρίου 2019 για την τροποποίηση των Παραρτημάτων I, II και III της Οδηγίας 89/656/ΕΟΚ (Ελάχιστες Προδιαγραφές Ασφάλειας και Υγείας για τη χρήση από τους Εργαζόμενους Εξοπλισμών Ατομικής Προστασίας κατά την Εργασία)». Η καταληκτική ημερομηνία για την ενσωμάτωση των προνοιών της σχετικής Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1832 στην Κυπριακή νομοθεσία, για εναρμόνιση είναι η **20^η Νοεμβρίου 2021**.

2. Βασικός σκοπός των προτεινόμενων Κανονισμών είναι η τροποποίηση των περί Ελάχιστων Προδιαγραφών Ασφάλειας και Υγείας (Χρήση στην Εργασία Εξοπλισμών Ατομικής Προστασίας) Κανονισμών του 2001 (Κ.Δ.Π. 470/2001), ώστε να επικαιροποιηθούν τεχνικού χαρακτήρα παρωχημένες διατάξεις που περιλαμβάνονται σ' αυτούς. Αρμόδιο Υπουργείο για εφαρμογή τους είναι το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μέσω του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας.

3. Στους προτεινόμενους Κανονισμούς δεν προβλέπονται οποιεσδήποτε παρεκκλίσεις, ούτε αναμένεται ότι θα υπάρξει ουσιαστικό δημοσιονομικό κόστος, καθώς ήδη εφαρμόζεται η υφιστάμενη νομοθεσία που αφορά τη χρήση στην εργασία εξοπλισμών ατομικής προστασίας. Όσον αφορά τις επιχειρήσεις, αυτές δεν αναμένεται να επιβαρυνθούν με επιπρόσθετο κόστος, εφόσον η τροποποίηση της νομοθεσίας αφορά την επικαιροποίηση τεχνικού χαρακτήρα παρωχημένων διατάξεων.

4. Οι προτεινόμενοι Κανονισμοί εξετάστηκαν, με βάση την καθιερωμένη διαδικασία, από διευρυμένη Τριμερή Τεχνική Επιτροπή του Εργατικού Συμβουλευτικού Σώματος, στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας, των Εργοδοτικών Οργανώσεων ΟΕΒ και ΚΕΒΕ και των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων ΣΕΚ, ΠΕΟ και ΔΕΟΚ. Η διαδικασία αυτή ολοκληρώθηκε με τη σύμφωνη γνώμη όλων των εμπλεκόμενων φορέων, καθώς και την έγκριση των μελών του Εργατικού Συμβουλευτικού Σώματος.

5. Οι προτεινόμενοι Κανονισμοί έχουν ελεγχθεί νομοτεχνικά από το Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας. Η επιστολή του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας με αρ. φακ. Γ.Ε.50/1993/Ν.24/Υ.2/2 και ημερομηνία 30.9.2021, επισυνάπτεται ως **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 02**.

6. Σχετικά επισυνάπτονται στην Εισηγητική Έκθεση τα ακόλουθα έγγραφα:
(α) Σύνοψη περίληψη των κυριότερων προνοιών των προτεινόμενων Κανονισμών (**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 03**).
(β) Πίνακας Αντιστοιχίας (**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 04**).

— (γ) Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντίκτυπου για την προτεινόμενη τροποποίηση των Κανονισμών (**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 05**).

— 7. Το Υπουργικό Συμβούλιο, σε συνεδρία του ημερ. 8.10.2021 (αρ. Πρότασης 1206/2021) (**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 06**), αποφάσισε όπως:

- (α) εγκρίνει το προσχέδιο των Κανονισμών με τίτλο «Οι περί Ελάχιστων Προδιαγραφών Ασφάλειας και Υγείας (Χρήση στην Εργασία Εξοπλισμών Ατομικής Προστασίας) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021», που επισυνάπτονται στην παρούσα Εισηγητική Έκθεση ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 01, και
- (β) εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων να το καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων και να επιφέρει σε αυτό οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της επεξεργασίας και συζήτησης του στη Βουλή των Αντιπροσώπων, εφόσον δεν αλλάζει η φιλοσοφία του, άνευ επαναφοράς του θέματος στο Υπουργικό Συμβούλιο.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

11 Οκτωβρίου 2021

(ΕΠ/ ΥΕΠΚΑ 09.42.001.002)